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У запропонованому виданні розглянуто теоретико-методологічні основи становлення 

глобалістикий сучасний етап її розвитку, розкрито сутність та тенденції глобалізації, 

охарактеризовано глобалізацію світових економічних процесів і наслідки глобалізації для 

національної економіки України. Висвітлино сутність, причини виникнення глобальних 

проблем, взаємозв’язки між ними та способи їх розвязання. Здійснено класифікацію 

глобальних проблем. 

Посібник буде корисним для викладачів, учителів, студентів, учнів при вивченні 

курсів з економічної та соціальної географії у вищих навчальних закладах різних рівнів 

акредитації тазакладах загальної середньої освіти. 
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Вступ  

Однією з характерних особливостей розвитку сучасного світу є 

загострення глобальних проблем, які за своїм характером виходять за рамки 

інтересів різних класів і суспільних систем, від розв’язання яких вирішальною 

мірою залежить майбутнє, більше того − саме існування людства. Термін 

"глобальні проблеми" увійшов у міжнародний лексикон лексикон у другій 

половині 60-х р. минулого століття. За своїм характером глобальні проблеми 

сучасності різні: від загрози ядерної війни до екологічної катастрофи, від 

зростаючого розколу світу на "багаті" й "бідні" країни і народи до перспективи 

виснаження традиційних і необхідності пошуку нових джерел енергії. У 

сучасномунауковомупошуцісклавсяособливийнапрямдослідженнязагальнолюдс

ьких проблем −глобалістика. 

Глобальніпроблемипривертали і привертаютьдедалібільшуувагувчених. 

Від 

того,наскількипліднимибудутьнауковийаналізсистемиглобальнихсуперечностей 

і ефективністьпрактичнихзаходівзїхвирішення, 

залежатьперспективисуспільногопрогресу в нинішньому тисячолітті.  

З метою повногоаналізу теми у виданні, перш за 

все,розглянутозмістпоняття "глобальніпроблеми". За 

різнимидослідженнямининівиділяютьмайжетридесяткиглобальних проблем 

різнихтипів. Тому мовав навчальному посібнику йде не про якусь одну 



ознакуабокритерійглобальності, а про системукритеріїв та ознак, принаймні про 

кількаінтегральних факторах, 

якіоб'єднуютьвочевидьрізнорідніпроблемипідпоняттям "глобальні".  

Цікритеріїмаютьважливезначення для класифікаціїглобальних проблем. 

Разом із тимзазначенікритеріїносятьпереважнокількісний, а не якісний 

характер. Із них не зовсімзрозуміло, в чому причина виникненняглобальних 

проблем, на відмінувідсоціальних проблем, якітакожпостають перед людством і 

носятьзагальний характер (боротьбапротиексплуатації, гнобленнятощо). 

Термін "глобальний" має три значення: повсюдний, характерний для 

земноїкулі в цілому, для всіхкраїн і народів; значний, масштабний; загальний, 

всеосяжний. 

Навчальний посібник «Географічні аспекти глобальних проблем людства» 

складається з двох частин, глосарію, списку використаної та рекомендованої 

літературни. У першій частині розглянуто питання процесів глобалізації та 

становлення глобалістики як науки, розкрито теоретико-методологічні основи 

становлення глобалістики та сучасний стан її розвитку, проаналізовано 

глобалізацію світових економічних процесів.  

У другій частині книги наведено характеристику глобальних проблем 

людства та здійснено їх класифікацію. вказано причини виникнення, накреслено 

шляхи розвязання найважливіших проблем сьогодення. 

Пропонований навчальний посібник сприятимеоволодінню теоретичними 

знаннями сутності глобальних проблем людства, а саме просторової еволюції й 

особливостей прояву їх у різних регіонах та державах, формуванню сприйняття 

глобальних проблем як особливих наднаціональних процесів,розвязання яких 

залежить від кожного зокрема та спільних дій суспільства загалом. 

 




